

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Больше мяса родной Красной Армии!

В СВОЕМ историческом докладе 6 ноября 1941 года товарищ Сталин призвал всех колхозников и колхозниц давать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Этот призыв вождя нашел в колхозной деревне самый горячий отклик. В сельскохозяйственных артелях развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение всех государственных обязательств, десятки тонн хлеба, мяса и других продуктов сланы в могучий народный фонд обороны.

Выполнение обязательств перед государством еще в мирное время являлось первоочередной заповедью каждого колхозника. Тем более недопустимо быть должником у государства теперь, в военное время. В первом квартале текущего года ведущее место в цикле сельскохозяйственных заготовок занимает мясосоставки. Колхозы и колхозные хозяйства района имеют возможность не только выполнить план поставок мяса государству, но и перевыполнить его. Сельскохозяйственные артели Ново-Петровского сельсовета, например, на 10 марта выполнили квартальный план на 146 процентов. 107 процентов квартального задания на это же число дали олониховские колхозники.

Но не все наши колхозы и колхозные хозяйства своевременно выполняют государственные обязательства. Отдельные руководители и члены сельскохозяйственных артелей еще не отрешились от беспечности и благодушия, не прониклись чувством ответственности за это большой важности государственное дело. Чем же иным можно объяснить положение, когда в целом по Сузгскому сельсовету мяса сдано всего 24 центнера вместо 80, а в Ларионовском сельсовете вместо 75 центнеров сдано 28? Ясно, что если бы руководители этих

сельсоветов и их сельхозартелей проявили больше инициативы и находчивости, использовали бы все свои возможности, с мясосоставками обстояло бы иначе. Здесь совершенно не занимаются даже таким вопросом, как постановка на откорм скота, предназначенного для сдачи государству, сдают скот слабой упитанности, что не в интересах колхозов и государства.

К сожалению, вопросами постановки скота на откорм не занимаются руководители и ряды других колхозов. Больше-Бортновская, Поломская, Ядовская сельхозартели имеют по 10—15 центнеров мяса недоимок еще за прошлые годы, а на первый квартал текущего года райземотдел запланировал каждой из них поставить на откорм всего 1—2 головы скота.

В дни войны, как часовой механизм, должен работать и заготовительный аппарат. Однако, настроения мирного времени здесь еще не изжиты. Четкости, военной оперативности в аппарате райуполнаркомзага и особенно у агентов не чувствуется. Они недостаточно работают с массами, не принимают решительных мер к злостным нарушителям советских заготовок. Иван Храмов и Степан Чесников из деревни Гавриловки на протяжении двух и более лет уклоняются от уплаты мясосоставок, а агент тов. Медведев до сих пор не призвал их к порядку, их действия остаются безнаказанными.

Много бюрократизма у работников «Заготскот». Не единичны случаи, когда без всяких на то причин сдатчикам отказывали в приеме скота.

Первый квартал на исходе. В оставшиеся дни нужно наверстать упущенное. План мясосоставок должен быть выполнен во что бы то ни стало. Дадим нашей родной Красной Армии больше продовольствия, больше мяса!

В сельском агитколлективе

К 24 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии агитколлектив Безводнинского промколхоза провел среди колхозников большую массово-политическую работу. Агитатор тов. Гривская организовала пять бесед. Другие агитаторы со своими слушателями провели по две—три беседы и несколько читок газетных материалов о героях отечественной войны.

Колхозники и кустари живо откликаются на беседы агитаторов. Они отправили на фронт для славных красных воинов 67 посылок. Кроме съестных продуктов, они вложили в посылки ложки, перочинные ножи, носовые платки, карандаши, бумагу, спички и табак. Жена

красноармейца тов. Митрофанова и работница промартеля тов. Цветкова в своих письмах написали:

— Дорогие бойцы! В трудных условиях ведете вы борьбу с немецкими извергами, освобождая наших сестер и братьев, временно попавших под немецкое ярмо. Мы постараемся помочь вам, чем можем. Будем работать еще лучше, производительнее. Дадим Красной Армии больше хлеба, мяса, молока, масла и других продуктов. Уверены, что вы разобьете немецких захватчиков. Победа будет за нами!

В. Каскевич, руководитель агитколлектива.

Инициатива родителей

На днях в Хвостиковской начальной школе состоялось общее родительское собрание. На нем присутствовало более 50 родителей. Заведующая школой тов. Голубева поставила доклад о текущем моменте, который был прослушан с большим вниманием.

После доклада мать ученика тов. Дрнова внесла предложение организовать сбор теплых вещей для Красной Армии. Ее инициативу единодушно поддержало все собрание. Родители выбрали комиссию, которой и поручили провести эту работу. Уже собрано 4 овчины, семь пар полотенец, несколько пар белья и много других вещей. Кроме того, около тысячи рублей родители собрали деньгами.

Л. Семенова.

Окажем Красной Армии любую помощь

Домохозяйки, проживающие на улице Луначарского, ознакомились с приказом товарища Сталина ко дню 24 годовщины Красной Армии. По предложению тов. Ткач, Кузьмичевой, Платыгиной и Городецкой они вынесли решение принять участие в пошивке и починке белья для бойцов Красной Армии. Кроме того, они любовно собрали и отправили на фронт индивидуальные посылки. Домохозяйки готовы оказать защитникам родины любую помощь в разгроме ненавистного врага.

А. Серебрякова.

В каждом колхозе иметь детясли

Приближаются горячие дни весенне-полевых работ. В этом году основная тяжесть их падает на долю женщин. На сельскохозяйственные работы необходимо привлечь и матерей, но для этого нужно создать условия. Основным мероприятием в этом направлении является организация детских яслей. Их необходимо иметь в каждом колхозе.

Подготовку к открытию яслей нужно начинать сейчас. Надо подыскать помещение, приобрести необходимый инвентарь и подобрать обслуживающий персонал. Руководить яслями надо поставить честного, инициативного работника.

2 марта при районной детской консультации начались занятия краткосрочных курсов заведующих детскими яслями первой очереди. Руководители колхозов, не обеспечившие явку своих людей на курсы, должны сделать это в ближайшие дни.

Т. Манова, детский врач, заведующая детской консультацией.



Железнодорожники фронту.

Рабочие Н-ского депо (Москва) стахановскими темпами оборудуют поезд-баню для обслуживания бойцов Красной Армии.

Бригада столяров утепляет вагон-душевую. На переднем плане бригадир Н. И. Осипов (слева) и столяр С. П. Павлов.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

Больше удобрений на колхозные поля!

Заготавливать удобрения, не теряя ни минуты

Всем известно, что удобрения являются необходимым средством борьбы за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Многие руководители колхозов района поняли это и всеми силами, до начала полевых работ, организуют вывозку навоза, заготовку торфа, золы и куриного помета.

Передовой Любде-Шиповский колхоз, Боковского сельсовета, стремясь получить высокий урожай, уже заготовил свыше 500 тонн навоза, большое количество торфа и других местных удобрений. Установленный план заготовки удобрений колхоз в основном уже выполнил. Лучшая бригада тов. Горшкова и другие на свои участки вывезли торфа больше чем по 300 возов. Начали заготовку торфа и сбор золы в Ларионовском, Безводнинском и некоторых других колхозах.

Однако, несмотря на то, что уже наступает весна, во многих колхозах района заготовку удобрений не начинали. Из 70 тысяч тонн по плану на поля вывезено навоза всего лишь 14 тысяч. План сбора золы выполнен меньше, чем на 25 процентов, из 500 тонн зольными собрано всего 86,5. В таких сельсоветах, как Озер-

ковском, Озерском и Пафатуовском золу не собирают ни в одном колхозе.

Колхозы Ивановского сельсовета в течение зимы должны были вывезти на поля 3700 тонн навоза, но пока что ни один колхоз к этой работе не приступал. Плохо здесь обстоит и со сбором золы. Всего нужно было собрать 50 тонн, а фактически собрано только 4. Такое положение с заготовкой местных удобрений нисколько не беспокоит председатели сельсовета тов. Молькова. Он, видимо, собирается заготавливать удобрения с началом полевых работ.

Особенно плохо обстоит дело в районе с заготовкой и вывозкой торфа. Всего в течение зимы следовало заготовить 30 тысяч тонн, но план не выполнен и на 10 процентов, из 131 колхоза заготавливать торф начали всего лишь 4—5 колхозов.

Такое безответственное отношение к заготовке местных удобрений нетерпимо. План должен быть выполнен до начала полевых работ. В текущем году во что бы то ни стало, при любых условиях погоды, колхозы района должны добиться высокого урожая. **Н. Ленков**

Вывозят навоз

Колхозники Озерочновского колхоза, Зыменковского сельсовета, деятельно готовятся к весеннему севу.

Полеводческие бригады завершают очистку семян и успешно заготавливают удобрения. На

участки под яровые посевы уже вывезено 500 возов навоза. Вывозка продолжается.

В ближайшие дни постоянные звенья начнут сбор золы, фекалия и куриного помета.

К. Безруков.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, протитанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3432, автомашин—1177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9000, мин—10500, снарядов—7000, патронов винтовочных—2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и

уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2629 автомашин, 27 мотоциклов, 1374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 141 населенный пункт.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитнопулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев—11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 3 противотанковых ружья, 60 тысяч патронов, 6800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника.

П 4-5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Курев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленко. В течение двух дней тов. Коваленко пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фрусайт «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но, в связи с большим недостатком личного состава, они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем—пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, или лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженными и больными».

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваранта из отдельного финско-

го батальона «Прями» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма-Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «СС» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против шпикеровцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Каркилла действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Каркилла».

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлин: «Надеюсь, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд».

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1-го Гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из гор. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57492 тысячи рублей деньгами, на 56327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2777518 килограммов хлопкового сырья, 17962 килограмма коконов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

КАК ПОЛУЧИТЬ ДОБРОКАЧЕСТВЕННОЕ МОЛОКО

Практика показала, что большинство молочно-товарных ферм сдавало молоко на пункты загрязненным, с кислотностью выше 18 градусов. За счет низкого качества молочной продукции надо отнести в основном и падеж телят до 20-дневного возраста. Все объясняется, главным образом, отсутствием заботы со стороны работников МТФ и руководства колхозов о качестве молока. Последнее зависит от того, в какой мере соблюдается санитарно-гигиенические правила на скотном дворе.

В получении хорошего молока большое значение имеет состояние помещения, в котором содержатся животные. Оно должно быть чистым, светлым и сухим. Подстилку необходимо менять не реже двух раз в сутки. Не следует употреблять для подстилки заплесневелую и гнилую солому, так как она загрязняет молоко.

Большую роль в повышении качества продукции играет содержание в чистоте животных. Ежедневная чистка коров волосяными щетками, обмывание грязных мест теплой водой не только даст доброкачественную продукцию, но и повышают удой на 8 процентов.

Для того, чтобы в молоко не попадала пыль и чтобы оно не воспринимало запах скотного двора, перед началом доения следует проветривать помещение и прекратить на скотном дворе работы по раздаче корма, смене подстилки, уборке навоза. В летнее время дойку коров лучше производить на пастбище или в специальном загоне.

Перед доением вымя и соски обязательно нужно подмывать теплой водой и вытирать чистым полотенцем.

Очень многое зависит от чистоплотности самой доярки. Она должна следить за чистотой своих рук. Ногти на руках надо коротко обрезать. Доение

производить обязательно в чистом халате и с повязкой на голове. Не реже одного раза в месяц доярка обязана проходить медицинский осмотр.

Первые струйки молока содержат большое количество различных микробов и повышенную кислотность, поэтому их надо сдаивать в специальную посуду и уничтожать. Качество молока зависит в большей мере еще от того, насколько правильно организовано его хранение. В связи с этим необходимо всю молочную посуду: дойки, фляги, ушатики, ведра—тщательно мыть и хранить в сухом месте в опрокинутом виде, а летом выставлять на солнце. Посуда, покрытая ржавчиной, для доения и хранения молока непригодна. Перед употреблением посуду надо сполоснуть чистой холодной водой. Надоенное молоко надо обязательно пропустить через ситечко с ватным фильтром или через марлю, сложенную в несколько слоев.

Глубокое охлаждение молока очень хорошо сохраняет его качество. Для этой цели необходимо, чтобы каждый колхоз имел запас льда из расчета 0,45 кубометра на тонну полученного молока. Кроме того, на каждой МТФ надо оборудовать деревянные бассейны для охлаждения молока сразу же после дойки. Нужно иметь достаточный запас соломенных матов, которыми накрывать молоко при транспортировке.

Колхозы обязаны строго выполнять все вышеуказанные мероприятия. Заготовку льда надо производить немедленно. Исполкомы сельсоветов должны взять это дело под свой повседневный контроль.

Е. Челогужева, зоотехник райзо.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ

Семеновская профтехшкола ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО

объявляет очередной набор на отоларное отделение

В профтехшколе принимается молодежь обоего пола в возрасте от 15 и выше лет, с образованием не ниже 5 классов.

Все принятые обеспечиваются стипендией от 90 до 150 рублей в месяц.

Наиболее нуждающимся оказывается помощь в приобретении обуви и одежды.

Иногородние учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием с постельными принадлежностями.

К заявлению необходимо приложить следующие документы: справку о рождении, справку об образовании и справку от врача.

Заявления принимаются ежедневно (кроме воскресенья) с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Дирекция.

Всем торгующим организациям, колхозам и госпредприятиям

В соответствии с решением исполкома Облсовета депутатов трудящихся от 12 января 1942 года и распоряжения исполкома райсовета депутатов трудящихся от 14 февраля 1942 года все измерительные приборы в районе с клеймом 1940 года и более ранних сроков (кроме циферблатных и автоматических) должны быть перекалиброваны. Во избежание перегрузки во время ревизии необходимо теперь же представить весоизмерительные приборы, требующие ремонта, в мастерскую Семеновского райпромкомбината по адресу: гор. Семенов, ул. Тельмана, дом 18.

Райпромкомбинат.